

Es voz común entre los más destacados economistas que el gran acuerdo financiero anglo-yanqui, una vez ratificado por ambos países, tendrá gran repercusión en todos los pueblos europeos y principalmente en los neutrales. La primera consecuencia será hacer posible que Inglaterra afloje las restricciones actuales de importación y exportación y la fiscalización de los cambios, permitiendo así la expansión del comercio europeo. En cuanto los términos del acuerdo entren en ejecución dejará de existir el miedo de un mundo económico, dividido, desligado, en el que los países estarían obligados a mantenerse en equilibrio difícil entre las áreas del dólar y de la esterlina. Unido a la proyectada conferencia comercial internacional que se celebrará en la próxima primavera, el acuerdo angloamericano logrará en toda Europa una expansión de la actividad, de la producción, del cambio y del consumo de mercancías y tendrá como efecto un Código común de normas equitativas para la dirección de la política comercial y de las relaciones internacionales.

De particular interés para los países europeos que mantienen relaciones comerciales con la Gran Bretaña es la cláusula de acuerdo que obliga al Gobierno Británico, no más allá del primer año de haber entrado en vigor, probablemente no más tarde de abril de 1947, a escriturar los ingresos en esterlinas de las transacciones corrientes en todo el área de la libra esterlina. Esto significa que cada país de dicha área tendrá esterlinas y dólares a su libre disposición para las transacciones corrientes en cualquier parte. Desde el punto de vista de los Bancos y del mercado cambiario extranjero, esto significa una mayor libertad de cambios y la anulación de muchas restricciones actualmente impuestas, como la fiscalización de los cambios. Para muchos países europeos también significará la ansiada libertad de los capitales con los o bloqueados. Pero al mismo tiempo la nueva política no supondrá la vuelta completa a la libertad que ya caracterizó las transacciones todas en los años que precedieron al gran conflicto bélico por fortuna terminado. Estas serán las derivaciones del acuerdo anglo norteamericano en el mundo financiero.

El significado de este acuerdo está plasmado en estas palabras del embajador británico en Norteamérica y del secretario de Estado de esta misma nación.

Lord Halifax hablando en la ceremonia de la firma del acuerdo, dijo:

«Fulmos compañeros en una grande empresa. Intentemos poner juntos los fundamentos de un comercio más vasto, sobre los cuales se ha de levantar no solamente la prosperidad, sino también la paz del mundo, pues ambos dependen en gran parte de él.»

Byrnes, manifestó: «Las guerras surgen frecuentemente de conflictos comerciales. Este esfuerzo tiende a establecer un mundo económico de acuerdo con el espíritu de la Carta de las Naciones Unidas.»

La construcción del pantano de Linares del Arroyo

La Confederación Hidrográfica del Duero aprueba el expediente de expropiación de fincas por un importe total de 5.670.766'39 pesetas

VALLADOLID.—La Junta de Gobierno celebró sesión ordinaria el día 15 del actual, bajo la presidencia del señor delegado del Gobierno don Dionisio Martín Sanz, y con asistencia de los señores ingeniero director don Mariano Corral García; ingeniero jefe de Aguas don Angel María Llamas, delegado del interventor general de la Administración del Estado don Salustiano Casas, y abogado del Estado, jefe don Lorenzo Alonso, adoptándose entre otros de menor importancia, los siguientes acuerdos:

Aprobar un expediente adicional de expropiación de una finca afectada por el pantano de la Requejada, en término de Villanueva de Vañez (Palencia) por su importe total de pesetas 49.202,72.

Aprobar el expediente de expropiación de las fincas que es necesario ocupar en el término de Linares del Arroyo (Segovia), con motivo de la construcción del pantano de Linares, por su importe total de 5.670.766,39 pesetas.

Conceder una gratificación extraordinaria a los obreros y empleados temporeros de la Confederación.

Conceder un socorro a la viuda del mecánico Federico García Carulla.

A propuesta del señor delegado del Gobierno se acordó iniciar el expediente de expropiación forzosa de los terrenos enclavados en la zona de riego de Canal de Cuza en término de Vadocóndes (Burgos), que tiene las acequias terminadas hace unos años y cuyos propietarios no ejecutan la transformación de serano en regadío no obstante los aperciamientos que se le han hecho.

Dada cuenta por el señor delegado de las gestiones realizadas

para adquirir unos equipos mecánicos para movimiento de tierras, con destino a trabajos de construcción de presas de tierra, nivelación de terrenos, encauzamiento y construcción de acequias secundarias, la Junta expresó su interés para que se continúen las gestiones, acordando solicitar autorización del ministerio para adquisición de los equipos, previa propuesta que habrá de formularse. También se acordó insistir ante el ministerio de Obras Públicas a fin de que se apruebe, tal como se ha redactado por la Confederación o con las rectificaciones que no se acuerden, el canon sobre aprovechamientos industriales por regulación de la corriente de los ríos.

El paro obrero no reviste mucha importancia en España

Desde septiembre el paro se ha reducido en un setenta por ciento

MADRID.—El comisario nacional del Paro ha declarado que en el presente año han sido distribuidos por dicha Comisaría cincuenta y cuatro millones setecientos sesenta y siete mil quinientos ochenta y cuatro pesetas, y que las mayores cantidades han correspondido a Andalucía y Extremadura, que por la pasada sequía presentaban más acusado problema de paro involuntario.

Todas estas subvenciones lo han sido para obras de abastecimiento de aguas, pavimentación, edificios públicos, caminos, repoblación forestal y otras muchas de higiene local. Si a ello se añaden los cientos de millones que el

Furiosa tempestad en el litoral gallego

El mar rompe los malecones

VIGO.—El temporal desahogado sobre este litoral continuó con gran violencia.

La falta de flúido eléctrico fué casi absoluta.

El vapor «Aragón» intentó reanudar su viaje a Cádiz y Canarias, pero el mar, embravecido y el fortísimo viento, le impidieron pasar de las islas Cies, regresando al puerto.

La lluvia es copiosa y la depresión atmosférica considerable. — (Cifra).

VIGO. El temporal ha derrumbado en el Cou, en la muralla norte de la ría de Vigo, los muros de una gran fábrica de conservas en construcción.

La carretera de Cangas a Moaña quedó interceptada por numerosas embarcaciones de pequeño tamaño, que se hallaban en la playa de La Romería, y que fueron lanzadas por la violencia del oleaje a la carretera. — (Cifra).

VIGO. — De Bueu se reciben noticias sobre el espantoso temporal que en la noche del martes al miércoles azotó aquel puertecito pesquero.

El viento y el oleaje destruyeron los malecones y causaron daños considerables en la Lonja del pescado, destruyendo también toda la Avenida de obras del puerto.

Las olas arrojaron sobre el pueblo cantidad enorme de arena que taponó la salida del mar.

Este se desbordó ocasionando daños de importancia en numerosas viviendas y las casas de pescadores fueron arrasadas, lo mismo que las Escuelas y el Comedor de Auxilio Social. Numerosas familias han quedado sin albergue.

El gobernador civil, al tener conocimiento del siniestro, fué acudido al pueblo, adoptando las medidas necesarias para alojar a las familias que perdieron su hogar y socorriéndolas con cantidades en metálico así como también ha dispuesto el envío urgente de víveres para el vecindario, ya que el almacén de abastos fué igualmente destruido por las aguas.

El gobernador visitó también los pueblos de Cangas y Moaña, donde se registraron asimismo daños, pero en menor importancia. — (Cifra).

En Bayona

VIGO.—En el puerto de Bayona, el temporal de anoche produjo elevados daños.

Las olas saltaron los muros e invadieron la calle principal del pueblo, inundándose las viviendas bajas.

Los efectos de la tormenta en Panjón alcanzaron grandes proporciones. El fuerte viento del suroeste impulsó hacia la playa ingentes olas. Tres casas de pescadores han tenido que ser avacuadas por sus ocupantes, y otros tantos hotelitos de la zona veraniega amenazan ruina por haber socavado el mar una amplia zona de la playa.

Los soldados del destacamento trabajaron durante la tarde de hoy, auxiliados por los vecinos, en la construcción de parapetos de contención para proteger las viviendas amenazadas.

Hubo algunos derrumbamientos. El mar arrojó a la playa de Panjón un trozo de puente de un barco. — (Cifra).

Actuación del Gobierno

MADRID.—El ministro de Justicia dijo a los periodistas que de los 8.000 expedientes de indulto que el Patronato de Redención de Penas tiene en estudio ha despachado 2.500 y en breve serán puestos en libertad otros 1.000 y en un plazo más inmediato, el resto, que dando resuelto totalmente el problema penal de España.

Recepción regia

LONDRES.—La Reina recibió en audiencia al Embajador de España.

El Consejo de Investigaciones Científicas

MADRID.—Con gran brillantez el Consejo Superior de Investigaciones Científicas celebró un homenaje a la memoria de don Santiago Ramón y Cajal en el que pronunció un notable discurso el ministro de Educación, recordando la gloriosa historia del eminente histólogo. Después se inauguró el Museo Cajal. — CIPRA.



El teniente general Wheeler, del Ejército de los EE. UU. condecora al vicerrey de la India, mariscal de Campo Lord Wavell, con la más alta condecoración americana

El Jefe del Estado preside la sesión de Clausura del VI Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

MADRID, 21, (5 tard.) — Su Excelencia el jefe del Estado ha presidido la Sesión de Clausura del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Su presencia ante el VI Pleno de dicha entidad fué acogida con fervoroso entusiasmo por parte de los miembros de la misma. Asistieron los ministros de Educación Nacional, Asuntos Exteriores, Marina, Justicia, Agricultura y Obras Públicas, y el presidente de las Cortes Españolas.

A la salida de misa una mujer dice al Jefe del Gobierno italiano: Aplastar al comunismo

Roma.—Como todos los domingos, el jefe del Gobierno italiano acompañado de su familia, fué a oír misa en la basílica de San Pedro. A su salida, fué reconocido por una mujer que se le acercó para pedirle que hiciera todo lo posible para aplastar al comunismo y promover el triunfo de la Iglesia en Italia. De Gasperi la escuchó y con una sonrisa le contestó: «No es una tarea muy sencilla». — EFE.

ra tratar de anular, en la medida de lo posible, la desocupación involuntaria.

las. Pronunció un brillantísimo discurso el ministro de Educación Nacional.

Antes habló el insigne profesor señor Galland. Fué hecha finalmente la entrega de premios del Consejo.

El Caudillo fué obsequiado con las publicaciones de tan alto organismo cultural, tributándosele una cariñosísima despedida.

Los pueblos aclaman a Franco en su viaje de regreso de Extremadura

MADRID.—Los pueblos han aclamado al Jefe del Estado en su viaje de regreso procedente de Extremadura. Se distinguieron particularmente Mérida en su despedida y Trujillo. — (Cifra).

ACCIDENTES FERROVIARIOS

Un tren de mercancías descarrila en Guimorcondo

Cerca de la estación de Guimorcondo descarriló anoche un tren de mercancías, entorpeciendo el servicio ferroviario.

En Guadalajara

GUADALAJARA, 21.—El rápido Barcelona Madrid chocó con una máquina de maniobras, quedando ambas máquinas destrozadas y resultando nueve viajeros muertos y siete heridos.

El «Marqués de Comillas» entra en Coruña con carga y pasajeros

La Coruña.—A las ocho de la noche ha entrado en este puerto el trasatlántico español «Marqués de Comillas», procedente de La Habana y Nueva York. Ha dejado en este puerto 141 pasajeros, 93 toneladas de carga general y numerosas sacas de correspondencia. También trae a bordo el cadáver de la artista Encarnación López, «La Argentina», y así mismo ha llegado en él el catedrático de Pax Romana, señor Ruiz Jiménez.

Todo asegurado en el Subsidio Familiar

disfrutará de:
Préstamos Nupciales para su hogar en proyecto.
Subsidios Familiares para sus hijos,
Subsidios para su viuda y huérfanos.
Premios a la Natalidad para su numerosa familia.
Subsidios de Escolaridad para la instrucción de sus huérfanos.
Trabajadores, procurad que vuestro patrono os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy
Máxima, 4,0 a las 13,00 horas.
Mínima, 0,3 a las 2,30 horas.
PRESION
A las 18 horas ayer: 656,1
A las 7 horas hoy: 652,6

La lluvia en Avila

El observatorio meteorológico nos comunica los siguientes datos sobre lluvia:
Precipitación recogida durante el pasado año agrícola (octubre 1944 a septiembre de 1945): 221 litros por metro cuadrado.
Recogida hasta hoy desde el 28 de octubre pasado: 220 litros por metro cuadrado.
Esta noche se han recogido 26 litros, aproximadamente un octavo de la precipitación total del pasado año agrícola.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al pasado mes de Octubre, en la Rama Agropecuaria, y a Noviembre en el régimen normal, dará comienzo en estas Oficinas situadas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

De nueve y media a una de la mañana.

Días de pago

Día 22: A todos los subsidiados comprendidos en los Regímenes normal y agropecuario.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 24: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir e in ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia, o el Libro de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden verse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio en sus propios domicilios, por giro postal o a través de las Corresponsalías de la Obra Sindical «Previsión Social»

El delegado provincial,

Administración Principal de Correos de Avila

Sobretasa a favor del Patronato Nacional Antituberculoso

Autorizada por decreto del ministerio de Hacienda de fecha 16 de julio próximo pasado, a favor del Patronato Nacional Antituberculoso una sobretasa, con cinco tipos de sellos especiales, en la correspondencia que circule en los días 22 de diciembre del corriente año al 3 de enero de 1946, ambos inclusive, se observarán las disposiciones siguientes:

1.ª La correspondencia postal que se curse desde el día 22 de diciembre del corriente año al 3 de enero de 1946, ambos inclusive, llevará forzosamente, para poder circular, además del franqueo, y siempre que éste sea por lo menos de 20 céntimos, la sobretasa señalada en el decreto referido.

Queda por tanto exceptuada de esta tasa adicional, la correspondencia que durante aquel período de tiempo se franquee con timbre inferior a 20 céntimos de peseta y la del Servicio Internacional.

Lo que se pone en conocimiento del público en general, a fin de que durante el período de tiempo señalado se abstengan de mandar correspondencia sin el sello especial Pro-Tuberculosos, toda vez que la que no vaya en estas condiciones será detenida. originando con ello un grave perjuicio, no solamente al expedidor de la correspondencia por el retraso que todo ello supone, sino también al

Servicio Nacional del Trigo

Sobre plazo para la venta obligatoria de los productos intervenidos por este S. N. T.

Por Circular número 151 de fecha 13 de noviembre último, se daba un plazo de entrega obligatoria de los productos intervenidos por este Servicio, que terminaba el día QUINCE del corriente mes para los cupos forzosos, y habiendo sido varios los agricultores que por falta material de tiempo no han podido cumplir esta obligación, por orden del ilustrísimo señor delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, se señala un nuevo plazo que termina el día DIFZ DE ENERO PROXIMO, antes de cuya fecha todos los agricultores deberán haber entregado los cupos forzosos que tengan señalados, como asimismo las cantidades de productos que les queden como excedente y sobrantes de siembra.

Se recuerda a todos los agricultores que según lo dispuesto por el Ministerio de Agricultura, las cantidades vendidas al Servicio Nacional del Trigo después del día 31 del actual mes, tanto de cebada como de avena, dejarán de percibir la bonificación de cincuenta pesetas por quintal métrico, por lo que se les recomienda con especial interés, entreguen antes de dicho plazo estos productos a fin de evitar no puedan percibir esta bonificación.

Se ruega a los señores alcaldes y jefes locales de las Hermandades de Labradores y Ganaderos den la máxima publicidad a la presente para general conocimiento y en evitación de perjuicios a los agricultores interesados.

Se hace público, para general conocimiento, que por la Delegación Nacional de este Servicio han sido aprobados los precios que se citan a continuación, que regirán para las harinas en esta provincia durante el próximo mes de Enero:

Trigo

Harina cupo excedente (80 por 100), 294'72 pesetas en Qm.

Harina cupo abastecimiento, 192'09 pesetas en Qm.

Harina cupo abastecimiento con mezcla del 10 por 100 de centeno, 191'31 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica, 106'81 pesetas en Qm.

Centeno

Harinas cartillas fábrica, 101'91 pesetas en Qm.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

Habilitados y Pagadores

A los efectos del Subsidio Familiar no se anticipará la nómina del mes en curso, sin la previa cancelación de la que correspondía al mes precedente. Presentarla tan pronto efectúe el pago del Subsidio Familiar.

gran trabajo que pesa sobre las Oficinas de Correos, al tener que proceder a reclamar el franqueo de toda aquella correspondencia que no vaya suficientemente franqueada.

En aquellas localidades en las que no haya sellos especiales de esta sobretasa, podrán utilizarse los sellos de franqueo ordinarios. La sobretasa que llevará la correspondencia es la siguiente:

Correspondencia franqueada con 20 céntimos, llevará una sobretasa especial de 5 céntimos.

Correspondencia franqueada con más de 20 céntimos, llevará una sobretasa especial de 10 céntimos.

El administrador principal Guillermo Neiras.

Información deportiva

Comentarios futbolísticos

La Gimnástica de Burgos, compañera rigurosa del Avila en la tabla de clasificación, vendrá el domingo decidida a romper el empate en su favor. Empate que necesariamente tiene que desaparecer al terminar el partido.

Porque ambos equipos están empatados a once puntos; empatado a cinco partidos ganados, uno empatado y ocho perdidos; empatados a tres puntos negativos. En lo que no hay empate es en el «goal average», muy favorable a los burgaleses; pues sin contar con lo difícil que es rematar el particular con el 5-0 de Burgos, el general llevan treinta goles a favor y otros tantos en contra, mientras que el Avila ha marcado nueve goles menos y ha encajado tres más.

La Gimnástica ha sido el equipo del grupo, después del Avila, que más le han castigado las lesiones. A ello debe su precaria situación en la tabla, pues elemento tiene de sobra para estar mejor clasificado. Precisamente uno de sus más calificados jugadores, el famoso extremo izquierdo Urretietar se ha pasado lesionado toda la temporada y ha jugado contados partidos y cuando un jugador clase falta en el equipo, el resto se resiente necesariamente.

Los cinco partidos que ha ganado la Gimnástica, los jugó en Zatorre contra Palencia (3-1), Avila (5-0), Zamora (5-0), Leonesa (2-0), y Béjar (4-0). También en su campo empató a uno con la Segoviana. Y perdió siete partidos fuera de casa: Leonesa (2-0), Imperio (4-2), Béjar (4-2), Ferroviaria (5-1), Valladolid (4-1), Segoviana (3-2), y Palencia (3-1), y otro en Burgos con el Imperio (1-3). De los 30 goles marcados 21 metió en Zatorre y 9 fuera, y de los 30 que ha encajado solo 5 recibió en su domicilio.

La situación del equipo burgalés es bastante crítica pues le quedan actualmente dos partidos fuera y dos en Zatorre. Estos no son mucho de fiar, ya que sus adversarios serán la desconcertante Ferroviaria y el potente Valladolid, así que en previsión de posibles tropiezos tiene que aprovechar sus salidas, las más fáciles sobre el papel, a Avila y Zamora para buscar una posible compensación que le permita pasar o al llegar a los necesarios 13 puntos, porque en casos de empates, su buen goal average le salvaría.

Para terminar la Liga sin sus dos dispone de dos excelentes porteros; Cabañas y Garces, una sólida pareja de defensas en la que la agilidad de Larrinaga se junta con

la potencia de Goyeneche, tres medios, Carmelo, Murillo y Basabe, que han venido constituyendo la base del equipo, y una delantera bien compenetrada con dos magníficos extremos, Carro y Urretietar bien servidos por el delantero centro, ya se llame Aguilár o Moleón, y con dos interiores efectivos y buenos rematadores, como el madrileño Alonso y el vasco Santamaría.

Esta es la Gimnástica de Burgos, antaño equipo puntero y ahora mediocre por sus lesiones. Viene a Avila a mejorar su situación en la tabla y a demostrar que el 5-0 de Burgos no se debió exclusivamente a la ventaja del terreno de hierba. ¿Lo conseguirá?

ZEDA.

Goles de primera y de tercera

Primera División

16 goles.—Zorra (Bilbao).
12 goles.—Pruden (Madrid).
11 goles.—Cabido (Oviedo).
10 goles.—Mundo (Valencia).
9 goles.—Juncosa (Aviación).
8 goles.—César (Barcelona) y Campos (Sevilla).

7 goles.—Arza (Sevilla), Panizo (Bilbao), Martí (Barcelona), Basilio (Castellón), Retamar (Celta) y Blay (Español).

6 goles.—Herrerita (Oviedo) y Pahiño (Celta).

5 goles.—Araujo (Sevilla), Domingo (Gijón), Oscar (Aviación), Arellano (Celta), Villar y Quisco (Alcoyano), Marcala (Hércules) y Gastón (Murcia).

Tercera División (VIII grupo)

15 goles.—Isaac (Leonesa).
13 goles.—Leal (Palencia).
10 goles.—Águilar (Burgos).
9 goles.—Titi (Valladolid) y Jorge (Imperio).

8 goles.—Ballesteros (Valladolid), Romero (Leonesa) y Quirós (Ferroviaria).

7 goles.—Anselmo y Núñez (Imperio) Contreras (Ferroviaria), Plá (Béjar), Lanco (Avila), y Zubizarreta (Segoviana).

6 goles.—Tavilo (Leonesa), Marqués (Palencia) y Aroca (Avila).

5 goles.—Alonso (Burgos), Valero (Valladolid), Gallo y Angelín (Ferroviaria), Echezarreta (Palencia), Quique y Marzá (Béjar) y Clavero (Zamora).

Panorámica de la tercera división

Primer grupo.—Orensana y Ponferradina en cabeza. 'Galicia', parece seguro colista.

Segundo grupo.—Sigue destacando el Torrelavega, y a cuatro puntos de distancia, el Popular, destacado a su vez de los inmediatos. El Santoña, es el último clasificado, sin grandes esperanzas de salir del puesto.

Tercer grupo.—Sestao, Arenas y Baracaldo, es más probable que sean los clasificados. En la cola, indudable, el Irún.

Cuarto grupo.—Arenas y Deportivo Logroñés, son los más serios candidatos a la cabeza. El Borja, es también probable, que no abandone el último puesto.

Quinto grupo.—Júnter y Badalona, seguros para los primeros puestos. En la cola, el Lérida.

Sexto grupo.—Levante y Constantia, probables clasificados. Teruel, seguro colista; sigue sin punto alguno.

Séptimo grupo.—Nada seguro todavía; Elche, Almansa y Albacete, se disputan el primer puesto. Tampoco en los últimos lugares hay nada fijo; de momento, el Crevillente.

Noveno grupo.—Cacereno, Badajoz y Toledo, destacados. En la cola, el Talavera, pero no definitivamente.

Décimo grupo.—Málaga, Jijense y Melilla, presuntos clasificados. El colista es dudoso; en la actualidad lo es el Algeciras.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Campeonato Provincial de Ajedrez y Bolos

Durante los días 24, 25, 26 y 27 de Enero, tendrán lugar en nuestra capital los Campeonatos Provinciales de Ajedrez y Bolos del Frente de Juventudes.

Dichos Campeonatos serán por el sistema de eliminaciones, y podrán tomar parte en los mismos, todos los camaradas pertenecientes al Frente de Juventudes, encuadrados dentro de las Secciones de Centros de Enseñanza (escolares), Centros de Trabajo (aprendices), Rurales (campesinos) y Falanges Juveniles de Franco.

Estos Campeonatos se compondrán de dos categorías, una para Flechas comprendidos en la edad de 10 a 14 años y otra para Cadetes de 15 a 21 años ambos inclusive.

Las inscripciones para poder tomar parte en los mismos, deberán obrar en este Servicio Provincial de Educación Física, antes del día 7 del próximo mes de Enero, advirtiéndose que no se admitirá la participación de aquellos camaradas que envíen su inscripción después de la fecha señalada.

Los equipos se compondrán de dos camaradas para cada una de las categorías y deportes establecidos.

Los gastos de desplazamiento y estancia en esta capital, correrán a cargo de este Servicio Provincial, los cuales serán abonados al jefe de cada equipo una vez finalizado las pruebas del Campeonato.

De nuevo se advierte a los participantes que se desplacen sin tener conocimiento previo este Servicio, que por el mismo serán pasaportados a su correspondiente local, corriendo los gastos que se originen por cuenta de su Delegación Local.

Con este misma fecha remitimos a todas las Delegaciones Locales, Secciones y Centurias la correspondiente ficha de partida sin cuyo requisito será nula toda la presentación, debiendo obrar la misma en este Servicio antes del mencionado día 7 de Enero.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los camaradas que les interese tomar parte en el

Desde Barromán

Admirable ha sido para este pueblo la celebración del Día de la Madre, conmemorándose con actos religiosos y de esparcimiento, consistentes en Comunión general de las Hijas de María, con su presidenta, señorita María Ana Velázquez, en la que fueron repartidas por el párroco don Avilino Mañas Lumbrales unas 90 comuniones, y una Velada infantil, en la que las niñas de la escuela nos hicieron pasar un rato verdaderamente agradable.

En ella se pusieron en escena «El Divino Pastor», Cantos ritmicos, la Divina Providencia, Las Hilanderas, dos poesías, el Mesías Redentor (paseo bíblico en dos jornadas) y Cantos regionales.

Todas las niñas estuvieron encantadoras y demostraron una verdadera compenetración en los papeles que de antemano les fueron señalados, dando lugar con ello a la hilaridad del público asistente y sacándose como fruto una considerable recaudación, después de caramelos y pastas, destinándose lo recaudado en bien de las Misiones y adquisición de material de la Escuela de niñas.

Lo más aplaudido fué el cuadro «El Hermanito» interpretado por las niñas más pequeñas de la clase, viéndose obligadas a repetir éste dos veces seguidas.

Ha sido alma de estos actos, que han resultado brillantísimos, la culta «maestra nacional», doña Justa Portero Rodríguez, que sin regateos de esfuerzos personales y económicos, hizo que las fiestas religiosas y profanas resultasen tan bien, que días más tarde a instancia de muchas personas, hubo de repetirse, destinándose los ingresos recaudados para acrecentar los existentes en la Junta Local Pro Navidad, con motivo de las próximas fiestas navideñas, proporcionándose un día de alegría a los que de otro modo carecerían de lo más indispensable.

Muchas gracias por medio de este periódico a la señorita Portero Rodríguez, que con abnegación, patriotismo y cariño, viene formando a las niñas en un ambiente de religiosidad, mereciendo con ello el agradecimiento de los padres de familia y el contento de las autoridades y pueblo en general.

El padre de una niña

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10, postal Avila. Teléfono 54

Campeonato (en especial para las locales) y que observándose grandemente que dicha competición no está al alcance de todos (por carecer de conocimientos de su regla de juego) este Servicio ayudará en lo posible a la ampliación de sus conocimientos, y dar mayores facilidades para aquellos camaradas que representen a las locales.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

José Seoanez

La Bañeza (León)

Muy propio para climas fríos y terrenos pobres

Especialidad en manzanos a precios especiales

Catálogo y propaganda gratis a quien se lo pida

Pocos días quedan. No espere al último momento, que se puede terminar. ¿Ha probado el anís? ¿Qué rico es! ¿Y el coñac? No tiene rival. Anís, 12 y 13 ptas., dulces los dos; y el Coñac a 10 ptas.; Cariñena, 5'00; bote la grande de sidra, 4'95

San Millán, 2.-"LA MALTA"

CRONICA INTERNACIONAL

CON LA VISTA EN EL FUTURO

Por Juan de ROCA

Las declaraciones del famoso aviador Carlos Lindbergh, publicadas en otros tiempos de que los Estados Unidos siguieran una política aislacionista, es decir, la misma política que en otros tiempos siguieron muchos Presidentes de los Estados Norteamericanos, han causado vivísima sensación...

botón, cohetes transoceánicos formados de bombas atómicas contra nuestras zonas vitales. Verdaderamente el panorama no es tranquilizador. Cualquier nación indocumentada internacionalmente puede suscitar el más pavoroso conflicto que haya conocido la humanidad en el futuro.

Por esa causa hay que sentirse un poco optimista, aunque no está demás, ni mucho menos, lo que propugna el famoso aviador norteamericano. El viejo refrán castellano de que «La casa de todos debemos guardarla todos», viene aquí como anillo al dedo.

Entre las manifestaciones más importantes de Lindbergh figura la de «que los Océanos no protegerán a los Estados Unidos de las bombas atómicas de la tercera guerra mundial, si es que esta guerra comienza alguna vez.»

LA GUERRA

Consideraciones diversas

Por Gerardo Garzón Maroto.

Los fenicios y cartagineses consideraban la platería como una forma lícita de hacer el comercio. Los pueblos griegos, que continuamente se hallaban en guerra, tuvieron un alto concepto de los vínculos comunes.

La Historia nos enseña que siempre han existido luchas fratricidas entre pueblos y Estados. Unas han sido más o menos humanas, dentro de lo posible; los medios empleados, desde el aríete al tanque, siempre han sido mortíferos, pero nunca han llegado al extremo bárbaro de la pasada conflagración mundial.

No nos hace falta analizar la Historia por épocas, edades o pueblos, para demostrar que siempre han existido hechos hostiles desde que el hombre habita el planeta.

La guerra, el desbordamiento de las pasiones y de los odios como medios para lograr una superioridad, es tan antigua como el hombre. Nació con la aparición del primer hombre y mientras ésta pise el globo existirán la violencia, las luchas, la guerra en una palabra. Todos los medios que el hombre ha tenido a su alcance, le han servido para un fin bélico.

El hombre ha descubierto, inventado o construido determinados adelantos de los que se ha valido para atacar y constreñir a su enemigo; su enemigo; que es el

El Consejo Aliado aprueba el Gobierno de Austria

El nuevo Parlamento sólo tiene cuatro diputados comunistas

VIENA.—El Consejo aliado en Austria ha hecho público un comunicado en que se aprueba después de algunas enmiendas, la lista del Gabinete austriaco presentada por el jefe populista católico Leopoldo Figl.

Parece ser que en la sesión que el Consejo aliado el 10 de diciembre se puso el veto a tres nombres de la lista, los cuales han sido reemplazados por otros tres de la confianza de los aliados.

El Parlamento de Austria, que se reunirá por primera vez desde 1933, celebrará sus sesiones en el antiguo palacio donde las celebraba con los Habsburgos, pues la Cámara en que se congregó desde 1918 a 1933 fué completamente destruída por las bombas.

El doctor Renner, hará un informe sobre la labor de su Gabinete desde la formación del mismo en mayo. Después, el actual canciller será elegido Presidente

del Estado, y a continuación el jefe del Gobierno, Figl, leerá su programa y se tomará el juramento a los diputados.—EFE.

Sólo hay cuatro comunistas en el Parlamento

VIENA.—Cuatro de los 165 diputados que acaban de ser elegidos en Austria son comunistas. Son cuatro veces más de los que hasta ahora han estado en el Parlamento austriaco. Pero muchísimos menos que los que todo el mundo esperaba que llegasen ahora a él.

Son muchas las razones que para ello se ofrecen. Primeramente está la falta de popularidad del Ejército rojo. Los oficiales rusos reconocen con toda franqueza que la conducta de muchos de sus soldados, especialmente durante las primeras semanas de la liberación, fué deplorable.

Adolfo Sánchez R. Católicos 21-23 BISUTERIA — PERFUMERIA — REGALOS Muñecas GISELA VEA ESCAPARATES. PASCUAS AÑO NUEVO REYES FECHAS DE REGALOS. No dude, en esta Casa encontrará lo que necesite a su gusto.

propio hombre. El proverbio latino homo lupus homini, sintetiza ese no acabar de luchas entre el hombre. Algo parecido es la sentencia de Séneca: ...pero el hombre es peligro diario para el hombre; repentino daño causa...

Después de todo conflicto bélico se han estudiado los medios para hacer desaparecer las guerras. Al vencido, con objeto de que no vuelva a levantarse, se le han impuesto duras sanciones. Otras veces se ha pensado en un desarme total; se han firmado tratados de alianza entre Estados poderosos para impedir cualquier principio bélico.

Antiguamente las guerras se hacían impulsadas por un fin evangelizador y conquistador, o, cuando más, una justa ambición de imperio y reconquista. Modernamente, es la lucha de ideas políticas y de influencias comerciales, con el consiguiente dominio mundial, el único móvil bélico.

Aunque también es preciso apantar que en todos los tiempos vemos prevalecer la violencia y la iniquidad sobre el derecho y la justicia.

Muchos son los problemas que el tema de la guerra nos suscita; mas dejemos divagaciones para artículos en los que completaremos lo que la brevedad del presente nos imposibilita.

Parque de Intendencia de Madrid

Anuncio

Este Establecimiento tiene necesidad de adquirir los artículos de libre venta que al final se relacionan, por lo que se hace público por medio del presente anuncio para que aquellas personas a quienes pudiera interesarles presenten sus ofertas en este Parque, Pacífico, 36, todos los días laborables de 9 a 13 hasta las 12 horas del día 29 del actual, en sobre cerrado con la indicación de «Reservado», haciendo constar en el mismo «es para la compra del día 29 de diciembre».

Los pliegos de condiciones técnicas y legales de la compra podrán ser examinados todos los días a iguales horas en la Jefatura del Detall del mismo.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario o a prorroque si fueran varios.

Artículos

Paja para pienso. Leña para cocinas. Carbón vegetal. Madrid, 17 de diciembre de 1945.—El Jefe del Detall, Patricio Togores.

Rosales, rosales trepadores, bolas nieve, Ilmoncillo, lágrimas, Hlares, moreras. Conejo Rex, Gigante Española. Huevos incubación.

AVICOLA SIERRA Reyes Católicos, 5. Avila

CARTAGO RADIO ELECTRICIDAD REPARACIONES

comunica a sus favorecedores que, sin perjuicio de continuar atendiendo, como hasta ahora, el Taller de Radio cuyo servicio técnico tiene a su cargo, admite también las órdenes directas del público. Esta Casa no realiza trabajos a domicilio ni admite abonos.

PLAZA DE ZURRAQUIN, 1, BAJO.

Todo no han de ser malas nuevas

Por PABLO DE GRACIA

¡Vaya, menos mal! Todo no ha de ser negro. El descubrimiento del «sexto continente» equivale a una grata promesa de hacerse la ilusión de poder marcharse donde no haya nadie, ni donde no han afinado aún los sustitutos, el mercado negro y los bienhechores de la humanidad. La cosa merece tomarse en serio.

Parece ser que existen pruebas de que junto al Polo Sur existe una gran isla, redonda y todo, cuya extensión es superior al de nuestro anciano continente, puesto que según los versados en estas cosas mide este otro posible Nuevo Mundo, la bonita cifra de 14 millones de kilómetros cuadrados. No negarán ustedes que aquí somos más listos que el mismísimo Cardona. Aun no se ha descubierto totalmente esa isla redonda y ya la hemos medido. Verdaderamente el hombre ha llegado al máximo de su vanidad.

Y parece ser también que esa isla redonda, que ya tortura la imaginación de los que se encuentran molestos por estrechez en nuestro viejo mundo, se ha dejado descubrir con el máximo de

amables promesas: no existen hombres, lo que equivale a decir que no existen mujeres. Este dato es algo inquietante porque nos impide a los hombres civilizados cumplir nuestra primordial obligación de sacrificarnos por civilizar a quien no lo está. Claro que esta inquietud goza de un matiz que amortigua su efecto, el matiz le origina el que no habiendo en Antártida—así parece ser que se ha bautizado al sexto continente—hombres a quien civilizar, las disputas por ser los primeros en cumplir tan humanitaria labor no sean posibles y esto ya es un punto muy interesante.

Como a quien madruga la Antártida le ayuda si no hoy mañana, arriesgados náuticas se han lanzado ya al mar en un pequeño navío en busca de esa isla redonda, como un suculeto y descomunal queso de Gruyère, con el fin de poner en claro si esa isla, al parecer situada solo a 3,000 kilómetros de Australia y al alcance de la mano de América—1.000 kilómetros—y ver si, efectivamente, ese descomunal queso con el que hace el mundo terráqueo un maravilloso presente de Navidades a la hambrienta Humanidad tiene o no tiene agujeros, o bien se trata de un gigantesco queso de Briz rezumante de ricas materias grasas. ¡Que sea lo último, Dios santo, que sea lo último porque ello equivaldría a evitar un fin de conferencias, reuniones, discusiones y otro fin de cosas cuyo conocimiento nos amarga todas las mañanas el malta con Lozoyal

En el Brasil ha sido descubierto un yacimiento de diamantes

Algunos de ellos han sido valorados en 500.000 dólares

Río de Janeiro.—Se han descubierto en el Brasil unos yacimientos de diamantes que son considerados como los más ricos que se conocen hasta ahora. Fueron hallados en las tierras occidentales situadas cerca del canal Sao, tributario del río Paranaíba, según ha declarado Lauro Melo, miembro de la Unión Dinamantífera. Se han encontrado diamantes valorados en quinientos mil dólares. El río Paranaíba desemboca en el río Paraná, que va al estuario del río de la Plata. Esta región es famosa por los diamantes, y durante la guerra hubo una gran demanda por parte de las potencias del Eje.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Antiguo Gobierno Civil

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de diciembre de 1945. Premiado con 25 pesetas, número 545

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 45

Abrigos piel foqueta de 625 pesetas. Variado surtido. San Roque, 7, pral. Peletero.

Publicidad AVIL

GRAN OCASION

Se vende local para almacén o trapería con grandes corrales. INFORMARAN: Publicidad AVIL, San Roque, 13. Teléf. 16, de 3 a 4.

La conferencia de Moscú

Moscú.—Se ha celebrado la cuarta sesión de los tres ministros de Negocios Extranjeros anglo-yanqui y ruso, estudiándose el complicado asunto de Persia. Parece que han empezado a discutir la internacionalización del Ruhr y Renania (Alemania). Stalin ha recibido a Bevin y Byrnes.—EFE.

El proceso de Nuremberg

Nuremberg.—El fiscal norteamericano prosiguió su informe sobre la actuación de las llamadas tropas de asalto germanas en su papel de propagandistas del partido.—EFE.

Churchill descansa en Florida

Washington, 19.—Winston Churchill llegará a los Estados Unidos hacia fines de enero próximo, según se anuncia en la Casa Blanca. Pasará una temporada de descanso en Florida como huésped del coronel canadiense Frank Clarke durante el mes de febrero.—EFE.

EL OBJETO MAS BON TO Y PRACTICO PARA REYES NO LO DUDA: UNA BUENA E TILOGRAFICA

Librería Torralba

pone a su disposición su inmejorable y seleccionado surtido. MIL donde ecoger. De 6,00 a 500 pesetas. Modelos garantizados.

Pase a visitar ESTA CASA

con unos días de anticipación y podrá elegir a su gusto, sin la aglomeración propia de los últimos días.

Librería Torralba AVILA

Publicidad AVIL

Nieves, lluvias y vendavales en AVILA

Desbordamiento de nuestros tres ríos.-Inundaciones.-Nuestros bomberos salvan a las personas albergadas en dos casas situadas en la carretera de San Nicolás.-El embalse del Alberche extraordinariamente incrementado

Después de los temporales de ayer y anteayer rabiosos de viento y agua—que hacía muy difícil el tránsito por carreteras y vías ciudadanas—se han sucedido las inundaciones de los terrenos situados en las márgenes de nuestros tres ríos: El Sequo, el Grajal o río Chico y el Adaja. Este último efecto sin duda alguna de la falta de cauce por el amontonamiento de arenas, ha volcado su agua turbulenta, sobre los campos y arbolado que le circundan, inundándolo en una gran extensión y saliendo a la carretera de San Nicolás en varias zonas, singularmente donde están situadas las ventas.

Nuestros diligentes bomberos tuvieron que acudir en las primeras horas de la madrugada a la venta de San Isidro y al tejar próximo para salvar a cuarenta y cinco personas que en ellas residían caso que lograron plenamente. Estas modestas familias vivían en una especie de Venecia, con improvisados canales y lagunas, aunque sin gondolas ni barcas.

Desde esas dos hermosas balconadas que se llaman Paseos del Rastro y San Roque las multitudes contemplan el gran espectáculo de la expansión acuática de nuestro Adaja que asemeja en todo al creudaloso Ebro. Menos mal que al gran notable concierto acuoso no han contribuido los montes con sus nieves—como otras veces ha ocurrido—, que de

haber sucedido, las aguas habrían llegado a las barridas de Santiago y San Nicolás.

Con estos temporales se han derrumbado árboles y postes de fluido eléctrico, telégrafo y teléfono, habiéndose incomunicado parte de la provincia con la capital. Ya han salido nutridos grupos de obreros especializados a recorrer las líneas.

La Serrota aparece espléndidamente cubierta de nieve. Nos anuncian que el gran embalse del Alberche se ha visto afectado extraordinariamente por las lluvias hasta tal punto que faltaban nueve metros nada más para el lleno completo. Momento hubo en que cada hora el nivel subía un metro. El aire y el sol en buena hermandad, afortunadamente, hacen desaparecer el peligro de grandes daños por esta abundancia de aguas.

Felizmente, aunque con algunas interrupciones que a nuestras máquinas periódicas afectaron anoche, la central abulense no dejó de suministrarnos la luz eléctrica. Consolémonos, porque en Segovia, capital y provincia, hubo un apagón absoluto de fluido.

Y ahora a esperar sin sobresaltos pero con un alerta muy enérgico el brusco descenso de temperatura de las Navidades que quizás se vean afectadas por las precipitaciones níveas.

El año pasado así ocurrió desde el 25 de diciembre hasta el fin de enero.

El precio de los periódicos

Por acuerdo adoptado en la Asamblea del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, todos los periódicos españoles se venden al precio de cuarenta céntimos.

El precio de suscripción se ha fijado con carácter obligatorio en ocho pesetas al mes para los diarios de provincias y en 10.50 para los de Madrid y Barcelona.

Este precio de ocho pesetas se puso en vigor en cumplimiento de órdenes del Sindicato, el día 1 de noviembre pasado, en las nuevas suscripciones a partir de esa fecha.

Por lo tanto desde 1.º de enero, al renovar la suscripción a EL DIARIO DE AVILA, deberán satisfacerse las ocho pesetas mensuales que están ordenadas por disposición obligatoria.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

En el día de hoy y en uso de permiso oficial, me ausento de esta provincia, entregando el mando de la misma, como gobernador interino, al presidente de la Excma. Diputación Provincial, don Francisco Abella Martín.

El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Mañana es viernes. Mercado de Navidad muy famoso.

—Dónde cumpliré el encargo que me hizo Fructuoso?...

Quiere una tarta especiada con sorpresa, y dulces secos; una anguila sin igual...

a LA VIOLETA derecho!!!

El interventor general del Estado, hijo adoptivo de Piedrahita

Mañana tendrá lugar en Piedrahita un solemne acto, con asistencia de las autoridades provinciales y distinguidas personalidades, para hacer entrega al interventor general del Estado, del título de hijo adoptivo de la Villa, según acuerdo del Ayuntamiento piedrahitense.

PINOS, se venden de entresaca que en término de Cantalpino (Salamanca). Diríjase a Benito López, en Rasueros (Avila).

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

Se ruega encarecidamente a todos los hermanos del Patronato, concurrir el próximo domingo, día 23, al Hospital de Peregrinos (Escuela de Sonsoles), a la hora de las cuatro y media de la tarde, para celebrar Junta General Ordinaria que determina el Reglamento.

Por la Junta Directiva. El secretario, José Jiménez Hernández

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

SUBASTA DE FINCAS

El día 27 de los corrientes, a las once de la mañana, tendrá lugar en las oficinas de la Sucursal de Peñaranda de Bracamonte la venta en pública subasta de las fincas, propiedad de la Institución, sitas en Adanero (Avila), cuya titulación y pliego de condiciones están a disposición del público en dicha Sucursal. Habrá también de manifiesto un pliego de condiciones en las oficinas de Salamanca.

Salamanca, 14 de diciembre de 1945.—P. el director, Antonio Montero

INVITACIONES

Exposición de ornamentos sagrados para las Iglesias pobres

Mañana a las siete de la tarde será inaugurada por el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis una exposición de ornamentos para las Iglesias pobres de la Diócesis en el Convento de María Reparadora. A este acto hemos sido atentamente invitados por la Comunidad de reverendas madres Reparadoras a quienes agradecemos su delicadeza. Podrá ser visitada esta exposición por el público los días 23 y 24 por la mañana desde las once hasta las doce, y por la tarde, de cinco y media a siete, entrando por la Plaza de Hacienda.

El Belén del Frente de Juventudes

También nos dirige atenta invitación el delegado provincial del Frente de Juventudes para asistir a la inauguración del «Belén» instalado en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco (Telares, número 3) que se celebrará el próximo día 23, domingo, a las doce horas, quedando durante las vacaciones de Navidad expuesto al público. Agradecemos al señor Sordo Molino delegado provincial, su atención especial para con EL DIARIO DE AVILA.

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS

Enrique Larreta n.º 1, principal

Teléfono 440.

(Censura sanitaria n.º 247)

De días

Ayer celebró sus días el abogado y profesor del Instituto de Enseñanza Media, don Teófilo Pancorbo.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de don Felipe Pérez Alonso, maestro nacional de esta Ciudad. Nuestra enhorabuena.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Catalina García Sánchez (q. e. p. d.) las misas que se celebren mañana sábado en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo

Consulta de cuatro a ocho

Calle de Santa Tarré, núm. 4

SE ARRIENDAN pastos de invierno y si se quiere primavera para ovejas, en Solana del Tiétar, término de Candeleda, clima cálido. Informará en la finca Manuel Díez. En Salamanca, teléfonos 2081 y 1486.

VENDO de mil a dos mil arrobas paja blanca. Razón: doña Lorenza Martínez, en Muñosancho

Conferencia del P. Lumbreras

Presidieron el M. R. P. Fr. A. Iolo García, prior del Real Monasterio de Santo Tomás, el señor teniente coronel Varó y el señor don José Luis Fernández Moreno, director del Banco de España. A pesar de las circunstancias desfavorables, por lo desespabilado de la tarde, se vió concurridísima, y bien se vió por los calurosos aplausos y sinceras felicitaciones tributadas al conferenciante, que los asistentes no salieron defraudados.

Aprovechó el subdirector del Centro la ocasión para felicitar a los asistentes, y por ellos a todos los que han favorecido y patrocinado el Centro, des-ándoles unas muy felices Pascuas en nombre de la Directiva. Cumplido este deber con breves palabras, sin más preámbulos porque la sola presencia del padre Lumbreras hacía innecesaria toda otra presentación, cedió inmediatamente el estrado para que el mismo padre conferenciante hablara por su cuenta.

Empezó el orador por señalar una opinión corriente que ve refrendada la prosperidad y la honradez y cree que el honrado no puede ser rico y que las naciones católicas son necesariamente más pobres que las protestantes.

Excluyendo esa riqueza que es fruto del robo en sus múltiples formas, el padre Lumbreras planteó y ventiló el problema bajo la Providencia que llamamos común y la que llamamos especial.

Bajo esta segunda, Dios interviene, aun milagrosamente, pero siempre en beneficio del hombre honrado. Sin que hayamos de multiplicar esos milagros, ya por que Dios respeta nuestra libertad

y ya porque la honradez perdiera su mérito si tuviese indefectiblemente un premio temporal por medio extraordinario. En, sin embargo, cierto que Dios proveerá a los buenos, si no para que abundan, ni acaso para que vivan con holgura, si para que puedan vivir decentemente. Favor éste que no pueden prometerse los malvados. Luego, o hay que negar esa pretendida superioridad de los protestantes, o hay que explicarla dentro de la providencia común o general.

Y entonces hay que distinguir (dijo el conferenciante) entre causas libres y naturales. Aquellas, por discernir entre buenos y malos, pueden (contra toda razón y toda ley), favorecer con preferencia a éstos. Por lo tanto, en una sociedad en que los malos forman mayoría, tendrán sus congéneres mayor probabilidad de prosperar materialmente. Sin que haya que exagerar esa ventaja, pues la mala es fuente de discordias y triciones y los malos suelen ser egoístas y poco adivinosos.

Las causas naturales, por el contrario, no distinguen entre virtuosos y bandidos; luego favorecen a unos y otros indistintamente. Si, pues, existe la pretendida diferencia y no hay que atribuir la al robo, ésta viene del campo, por ejemplo, o del trabajo.

No olvidemos (dijo el orador) que las naciones latinas de Europa cultivan hoy una tierra empobrecida tras siglos de explotación, mientras que naciones como Norteamérica labran inmensas tierras vírgenes. Ni olvidemos que también las naciones latinas tuvieron sus años de esplendor y precisamente cuando más pujante se ostentaba su Catolicismo. En igualdad de condiciones, el mismo campo produce un mismo fruto, si se trabaja con igual esfuerzo.

Cabe pues preguntarse si el Catolicismo fomenta el ocio. Ciertamente, al abolir la esclavitud, cegó una de las fuentes de la antigua prosperidad. Pero con ello dignificó al hombre, como dignificó al obrero al imponerle el descanso de las fiestas y medias fiestas, de que tanto se enorgullecía el Socialismo moderno con su semana inglesa. Por lo demás el Catolicismo ha insistido, oportuna e infortunadamente, en que debemos trabajar hasta sudar, porque no tenemos derecho a comer el pan de cada día sino con el sudor de nuestra frente.

Claro que la virtud está en el medio. Pero no todos los extremos igualmente reprobables. Por eso, concluyó el P. Lumbreras, es preferible pasarse de honrado, por delicadeza o por escrúpulo, con perjuicio de la prosperidad, a obtener una ingente prosperidad con menoscabo de la honradez.

Ni fueron menos aplaudidos los seis villancicos regionales que tan admirablemente cantaron las niñas de la Graduada de San Roque, hermosamente ataviadas con trajes de serranillas. Bien preparados y delicadamente ejecutados bajo la hábil y experta dirección del R. P. Fr. Feliciano Miguel, O. P., supieron a poco, si bien fueran digno remate de tan simpático acto.

En la «Noria del Grande»

—Niño, sé bien educado!
—Marujita, estate quieta...
—Papá, queremos turrón y anguilas de LA VIOLETA.

El sorteo de mañana

Ha soñado don Venancio que a las diez y media en punto oía cantar por radio la bolita de los sustos. Consultó su «papeleta» halló premiado su número y compró en LA VIOLETA de mazapanes, turrónes y anguilas, quince millones de pesetas

Fidelidad de un perro

En la Dehesa de Aldealgordo los operarios carboneros de don Angel Domínguez que cuidaban unos hornos, hubieron de encaramarse a lo más alto de las instalaciones carboneras citadas para librarse de la crecida del río Voltoya que amenazaba arrastrarlas.

El perro que tenía los carboneros consigo se destacó a la casa de los guardas y con sus insistentes ladridos despertó a éstos siguiendo al animal que los condujo al punto en que estaban sus amos en peligro de muerte.

Los guardas y otras personas procedieron al salvamento.

Amores dulces

Dice ella:
—De LA VIOLETA la anguila...
«¡So lila!»
De LA VIOLETA, el turrón.
«¡Tontón!»
A LA VIOLETA, por dulces de bruce!

Dice él:
—No nos deja LA VIOLETA vivir con tanta emoción, pues a buen precio empaqueta anguilas, dulces, turrón.

MANUEL SAN ROMAN ESTEVEZ FERRETERIA «LA BIGORNIA»

Camas, comedores, dormitorios completos, artículos de cocina, etc. Representante oficial de PHILIPS RADIO, los mejores aparatos. Plaza de la Victoria número 10.

PULSERAS DE PEDIDA
TRESILLOS
ALIANZAS
GEMELOS DE ORO

KAISER

Concurso de villancicos

Como en años anteriores se ha celebrado en esta capital la fiesta llamada de los villancicos. El acto, muy concurrido de público infantil, tuvo lugar ayer mañana en el cine Actualidades.

En primer lugar actuaron las flechas de Falange y después las del Colegio de la Purísima Concepción. El programa constaba de las piezas obligadas que eran: «Pastores» y «Puer Natus» y dos de libre elección. Las flechas, vestidas del traje reglamentario, y bajo la dirección de la instructora Felisa Muñoz cantaron «El buen Pabadán» y «Alegria» y las niñas del Colegio antes citado, vestidas de ángel y dirigidas por Sor Carmen, cantaron «Todas venid calladito» y «Donde se camina quisiera saber», obras todas ellas de gran sabor navideño y que fueron muy aplaudidas.

El acto fué presidido por el presidente de la Diputación, padre superior de los Paules y delegada de la Sección Femenina. El jurado, constituido por los señores García Robledo y Aguilera, y las regidoras de cultura y juventudes, presenciaron las pruebas, que resultaron muy agradables a la concurrencia.

El jurado constituido por los señores Aguilera, García Robledo y regidoras de cultura y Frente de

Pérdida

Reloj marca Harkesuizo en el trayecto Café Pepillo y Hotel Avila.

Se gratificará a quien lo entregue en la Administración de dicho Hotel.

ATENCIÓN!

Ha llegado gran cantidad de narajas de todas clases de Carajante, Grano de Oro, Mandarina, Washington y corriente.

Precios sin competencia. ¿Dónde? Casa Rey. Isaac Peral, número 6.—Teléfono, 470.

SE ARRIENDAN pastos de invierno para ovejas en Pajarilla, término de San García de Ingelmos, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Angel Rodríguez Prieto. En Salamanca, teléfonos 2081 y 1486.

MANUEL DE PARTEARROYO

PARTOS Y GINECOLOGÍA

Consulta de 1 a 2 y de 3 1/2 a 5

Teléfono 72 AREVALO

(C. S. núm. 246)

Juventudes ha acordado dar el premio a las alumnas del Colegio de la Purísima Concepción. Enhorabuena.